

# \*\*\*KLADRUBSKÉ NOVINY 1-3/2023 \* \*\*

Zpravodaj územního samosprávného celku

---

Vážení a milí spoluobčané,  
poměrně mírná zima rychle utekla a opět stojíme na prahu jara. A s ním přichází řada tradičních akcí kulturního i praktického rázu, o kterých Vás dále budeme rádi informovat. Na jarní procházku Vás již nyní můžeme pozvat do nově vzniklého parčíku s názvem Kladrubské tůně, protože v areálu vedle žampionárny se po delší době podařilo vybudovat dva vodní rezervoáry, cestičky, molo, mostky, vysadit stromy a keře a osadit doplňkové herní či informační prvky. Ještě se tam bude muset dodělat úprava terénu a pár dalších věcí. Až bude vše pěkně hotové, domluvíme se na slavnostním otevření a všechny Vás tam rádi pozveme☺. Od podzimních voleb, proběhla již 4 zasedání zastupitelstva obce, poslední se konalo ve středu 8. 3. Výpisy z jednání naleznete na úřední desce a na webových stránkách obce. Krásné předjaří Vám přejí zastupitelé obce.

## **Poplatky rok 2023**

Jak jsme již avizovali, naše obec ponechala výši všech poplatků na stejné úrovni jako v mnoha předchozích letech. Většina z Vás již poplatky zaplatila, přesto připomínáme, co a v jaké výši je potřeba zaplatit do konce dubna a co do konce srpna. Za popelnice (TKO) a psy je třeba zaplatit do 30. dubna 2023: TKO 600,- Kč/osoba s trvalým pobytem (od poplatku jsou osvobozeny děti do 18 let), 600,-Kč/rekreační objekt, pes - 50,- Kč, každý další pes - 100,- Kč. Při platbě poplatků za pejsky dáváme majitelům psů zdarma evidenční známky. Při osobní platbě je dostanete na obecním úřadě, při platbě přes účet je potřeba se na obecním úřadě zastavit a známku si příležitostně vyzvednout. Přitom je potřeba nahlásit jméno majitele, jméno psa, plemeno a pohlaví psa. Většina z Vás však již známky pro Vaše čtyřnohé přátele vlastní. Do konce srpna, tedy do 31. 8. 2023 je nutné zaplatit stočné: 1000,- Kč/osoba žijící v obcích Kladruby n. L., Kolesa a Komárov (platí všichni, kteří tu žijí bez ohledu na místo trvalého pobytu či věk), pro Bílé Vchynice bude platba teprve v průběhu roku zavedena, o čemž budeme včas informovat. Poplatek 1000,- Kč/rekreační objekt, instituce a firmy platí 45,- Kč/m3. Poplatky je možné platit na OÚ v Kladrubech n. L. v úřední dny PO a ST od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin. V případě platby na účet použijte, prosím, č.ú. u ČS: 120 543 63 39/0800, variabilní symbol tvoří číslo domu a dle obcí se před něj napíše 1 pro Kladruby, 2 pro Kolesa, 3 pro Komárov a 4 pro Bílé Vchynice.

## **Hasičský ples**

V sobotu 18.března se v sále Císařského hostince v Kladrubech nad Labem uskutečnil tradiční hasičský ples. Chtěli bychom poděkovat Sboru našich dobrovolných hasičů, kteří ve spolupráci s Národním hřebčínem tento ples zorganizovali. Připravena byla bohatá tombola. K tanci a poslechu hrál pan Ing. Pavel Rosenberger.

### **Dětský maškarní bál**

Pro děti z našich obcí je připraven dětský maškarní bál. Organizace se opět ujal kulturně sportovní výbor Obecního úřadu v Kladrubech nad Labem, a to ve spolupráci s Národním hřebčínem Kladruby nad Labem. Akce se uskuteční v sobotu 25. 3. 2023 od 14 hodin v sále Císařského hostince v Kladrubech nad Labem. Budeme se velice těšit, když děti a rodiče přijdou na bál v nápaditých maskách a přispějí tak k pěknému a optimistickému průběhu bálu. Pro děti i dospělé budou připraveny soutěže, děti budou mít radost z bohaté tomboly. Občerstvení pro všechny bude zajištěno. Těšíme se na Vaši milou účast.

### **Vítání občánků**

Velmi hezkou a zároveň významnou společenskou akcí bývá vítání občánků. Tentokrát je akce připravena na pátek 28. dubna od 17 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu v Kladrubech nad Labem. Připraven bude kulturní program. Rodiče dětí, které by měly být vítány, budou včas osloveni dopisem.

### **Čarodějnice**

V závěru měsíce dubna probíhá pálení čarodějnic. Letos se uskuteční v neděli 30. 4. 2023 v Kladrubech nad Labem. Čas bude upřesněn. Vedle dětského hřiště bude opět připravena vatra, děti i dospělí si tam budou moci opéci buřty, pro děti je občerstvení zdarma, dospělí si ho platí. Děti se mohou těšit na Čarodějnickou stezku a soutěže.

Tentýž den se čarodějnice budou pálit také v Bílých Vchynicích. Sraz u klubovny v 18 hodin. Občerstvení zajištěno. Masky vítány.

### **Příměstský tábor Kolesa**

Pod názvem Indiánské léto se i v letošním roce uskuteční příměstský tábor a to v termínu 17. 7. – 21. 7. 2023. Bude vhodný pro děti od 6 do 12let. Cena bude činit 3500,- Kč. Místem setkávání budou Kolesa, a to na starém obecním úřadě.

Více informací získáte na: [www.cooltabor.cz](http://www.cooltabor.cz) nebo na [info@cooltabor.cz](mailto:info@cooltabor.cz), tel: 775649056 nebo 776263019.

### **Sběr železa a elektroodpadu**

Sběr železa a elektroodpadu zajistí naši hasiči v sobotu 1.4. 2023. Sběr bude probíhat formou dům od domu. Začátek v 8:00 hodin v Bílých Vchynicích a dále bude pokračovat do obcí Kolesa-Komárov a Kladruby nad Labem. Prosíme, abyste věci pro hasiče dávali na chodníky či před domy až v den svozu, aby nebyly odvezeny jinými osobami.

### **Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu**

Zpravidla dvakrát do roka organizuje Obecní úřad Kladruby nad Labem společně se svozovou firmou SOP a.s. Přelouč svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Pro naše jarní období platí termín **8. dubna** (sobota) 2023.

Z mnoha praktických důvodů a také dle nové vyhlášky (viz níže) zavedla firma novinku svozu odpadu z jednoho či dvou míst (dle velikosti obce) a nikoliv odvoz od každého domu. Platí tedy následující místa a časy: Bílé Vchynice: 9:05 - 9:20 (konec obce točna) a 9:20 - 9:30

(zastávka u klubovny), Komárov: 9:35 - 10:00 (zastávka), Kolesa: 10:05 - 10:30 (zastávka) Kladruby nad Labem: 10:30 - 11:20 (u žampionárny) a 11:30 - 12:30 (u pošty).

Dle **nové povinnosti vyplývající z vyhlášky č. 273/2021 Sb., §11 odst. 3**, kdy je nutné při soustřeďování objemných odpadů zajistit vytřídění alespoň kovů, plastů a dřeva velkých rozměrů zavádí firma SOP a.s. v rámci mobilních svozů posílení svozové techniky a dalších shromažďovacích prostředků tak, aby pro Vás zajistili splnění této Vaší zákonné povinnosti. **Především pro odpad dřeva a dřevotřísky, budou posíleny všechny mobilní svozy. V souvislosti s výše zmiňovanou novou zákonnou povinností, již nelze s rozsáhlejší svozovou technikou svážet objemný a nebezpečný odpad v obcích dům od domu.**

#### **Třídění odpadu:**

**Nebezpečný odpad:** pneumatiky (osobní a bez disků), barvy, laky, autobaterie, monočlánky, léky, oleje, kyseliny, louhy – v původních obalech, obaly od barev, mastné hadry

**Dřevo:** dřevěné skříně, dřevěný nábytek, dřevěné rámy oken (bez skel), dřevotřískový nábytek (zbytky kování, spojovací materiály, pryž nebo těsnění nejsou na závadu)

**Velkoobjemový odpad:** matrace, linoleum, hadry, koberce, kočárky, nábytek obsahující čalounění nebo zabudované matrace, lyže, umyvadla, WC mísy, zrcadla.

**NEVOZTE DO SBĚRU!** Stavební suť, biologický odpad, sudy s asfaltem, eternit, odpad s azbestem a stavební, izolační polystyren (expandovaný a extrudovaný polystyren).

Bude zajištěna výpomoc a dohled při nakládce odpadů ze strany obecního úřadu, z důvodu správného uložení odpadu do kontejnerů (aby nedocházelo např. k vylití zbytků barev, rozbití obrazovek atd.). Časy jsou pouze orientační a je třeba vyčkat příjezdu svozové techniky.

#### **Za kulturou**

Obec Kladruby nad Labem si Vás dovoluje pozvat na optimistické divadelní představení do VČD v Pardubicích. Níže si můžeme přečíst upoutávku na plánovanou akci:

**Divadelní představení: Pekařova žena** – Muzikálová komedie o tom, jak silná může být láska, i když jde například o pečivo. I maličkost může být událostí, pokud žijete v zapadlé vesničce, kde je jeden den jako druhý a jejíž obyvatelé nemají nic jiného na práci než klevetit a vzájemně se hašteřit. A tak příjezd nového pekaře způsobí skutečné pozdvižení, zvláště když má okouzlující ženu, která by mohla být jeho dcerou. A co teprve, když zpočátku idylické manželství najednou visí na vlásku, protože mladá pekařka podlehne místnímu svůdci a pekař ze žalu přestane péct? Katastrofa! Vesničané pochopí, že jejich chléb je v ohrožení, a napnou všechny síly, aby zachránili teplo rodinného krbu a své bochníky.

Děj muzikálu inspirovaného stejnojmenným filmem francouzského režiséra Marcela Pagnola se odehrává v polovině 30. let, kdy Evropu doslova zaplavil francouzský moderní šanson. Zaplaví i pardubické jeviště, na němž se odehrají i velká muzikálová čísla à la Broadway.

**Termín 13.4.2023, od 18:00, VČD Pardubice, odjezd Bílé Vchynice 16:30 (autobusová zastávka – střed obce) Kolesa: 16:40 (autobusová zastávka) Kladruby nad Labem: 16:50 (autobusová zastávka u rozhledny)**

**Cena vstupenky: 350,- Kč**, objednávky: e-mail: kladrubynl.obec@seznam.cz, tel: 466 932 126, osobně na OÚ, doprava zdarma (zaplatí obec). Jste srdečně zváni.

## Alej roku

V loňském roce proběhla akce s názvem alej roku 2022. Do soutěže bylo za každý kraj vybráno několik velmi zajímavých alejí, včetně té naší v Kladrubech nad Labem, známé pod názvem Volfova alej. Řada z Vás se zúčastnila ankety. Jak vše dopadlo jste si již mohli přečíst jednak přímo na webových stránkách této akce: [www.alejroku.cz/2022](http://www.alejroku.cz/2022) nebo v řadě jiných médií. V rámci celé republiky obsadila naše dubová alej, která vede do Mošnice, 15. místo, ovšem v našem Pardubickém kraji vyhrála. Máme z toho radost ☺))).

## Profesionální pěstouni

Pardubický kraj se dlouhodobě snaží nalézat co nejlepší řešení pro ohrožené děti. Jedním z takových jsou profesionální pěstouni na přechodnou dobu. Od nich se děti buď mohou vrátit do vlastní rodiny, až se situace stabilizuje, nebo se posunou k dlouhodobým pěstounům. Protože takových pěstounů, kteří se této smysluplné práci dokáží věnovat, je stále nedostatek, požádal Pardubický kraj o zveřejnění této nabídky stát se profesionálním pěstounem v Pardubickém kraji. V případě zájmu naleznete více informací na:

[www.krajprododinu.cz](http://www.krajprododinu.cz).

## Munipolis/Mobilní rozhlas

Vážené spoluobčané, oslovila nás firma MUNIPOLIS/Mobilní Rozhlas, která nabízí novou službu pro Vás, občany. Podle Vašeho zájmu obec tuto službu pro Vás zajistí nebo ne. Přihlášením k odběru do MUNIPOLIS/Mobilního rozhlasu už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma! Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší? • Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci apod. • Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů apod. • Pozvánky na kulturní a sportovní akce. • Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi. V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště apod.). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR. • **PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:** <https://kladrubynadlabem.munipolis.cz/registrace> • Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu. **Běžné hlášení v místním rozhlase bude fungovat i nadále.**

## Rudolfův pohár

Ve dnech 20.-23.4.2023 proběhne další ročník mezinárodních závodů spřežení Rudolfův pohár (soutěže jednospřeží, dvojspřeží a čtyřspřeží). Začátek soutěží v 10:00. Čtvrtek a pátek bude věnován drezurám (vstupné zdarma). V sobotu se můžete těšit na tradiční maraton (vstupné dle ceníku). Na neděli je plánována překážková jízda spřežení a slavnostní vyhlášení vítězů (vstupné zdarma).